

“高速人”魏东:

风雨坚守 17 载 安全畅通是使命



魏东在检查路产车辆 (受访者供图)

本报记者 李亚云

“前方有事故发生,需要紧急处理。”“好的,马上到!”短短数言,记录着京港澳高速信阳路产管理大队党支部书记、大队长魏东的工作日常。

17年坚守高速路,伴着风吹、日晒、雨淋,曾经的毛头小伙步入不惑之年。而今,42岁的魏东从一名青涩的收费员,成长为一名路产大队负责人。先后获得河南省高速公路发现有限责任公司“先进工作者”、河南省高速公路管理局“先进个人”的荣誉。

风雨十余载,魏东见证了高速的发展,高速也见证了魏东的成长。

“我是党员,我不上!”

2020年的除夕不同以往。收到因疫情需要返岗的上级通知,魏东立马请命奔赴现场:“我是党员,我不上!”一语千钧。在京港澳高速信阳收费站设置防疫检测点,他配合指挥交通,引导下道车辆及人员接受检测或劝返,向司乘人员解释宣传疫情防控政策措施。

结束了一天的忙碌,魏东跟着同事

们一起吃上了年夜饭。同事问他:“怕不怕?”“我身体壮,抵抗力强。再说还有防护装备,没啥可怕的。”魏东憨厚地说。但这个特殊的除夕让他毕生难忘。

“这点小伤,不算啥!”

若论难忘,2018年深冬的那场特大暴雪让魏东记忆尤为深刻。

“1月2日,信阳下起特大暴雪,降雪量达到信阳有气象记录以来的历史极值。京港澳高速灵山段由于爬坡路段多、雪情急,多处出现拥堵现象,近千台车辆先后滞留高速。”时隔两年有余,魏东语气中仍透着焦急。

雪片纷纷,催着魏东疏导滞留车辆、服务司乘人员、撒盐铲雪除冰……7日凌晨2点,在京港澳高速 K1004 东半幅上坡路段,因路面太滑,在撒

盐过程中魏东失去重心而摔伤。他忍痛继续带领队员人工铲雪除冰3个多小时,保证了后方车辆的正常通行。

目送车队缓缓开动,再看自己的手臂,肿得已有碗口粗。去医院上上夹板,魏东又投入到除雪保通第一线。在这场6天7夜的战斗中,他只休息了10个多小时。

“相比滞留高速这么多人的安全而言,一点小伤,真的不算啥!”魏东淡然一笑。起初的焦虑已荡然无存。

“以路为友,我懂它!”

提起所在工作路段,魏东有聊不完的话题:哪儿有座大桥、多远处有村庄、村庄里几户人家养羊、几户人家养牛、不同路段下雨时路面通行情况怎样、什么季节容易起雾……魏东全部了然于心。

“从我工作的第一天就在京港澳高速上,17年不离不弃,这段路就是我的老朋友,我懂它。”质朴的话语中透露着深情。

从进入路产队伍工作的第一天起,他努力学习专业知识,向身边的“老路政”请教,致力于提高路产管理工作标准,增强路产追索能力,提升保通服务水平,竭尽全力保障辖区高速公路的安全畅通。如今的他,既是“基本业务高手”,又是“路产保通达人”。

一代有一代人的长征,一代有一代人的担当。于魏东而言,他的使命就是信守着与高速公路的约定,践行着一个普通共产党人的坚定信仰,诠释着忠诚与责任,他以实际行动为高速公路安全畅通保驾护航。



猪肉价格降幅明显 多种蔬菜价格下降

本报讯(记者 马依钗)近期不少市民逛市场时发现,猪肉价格降幅明显,多种蔬菜价格下降。与前段时间相比,“肉担子”“菜篮子”轻了不少。

“猪肉价格降到了每斤20元以下。”昨日上午,在浉河农贸市场,正在购买猪肉的市民李玉兰对记者说道。

降价的不止猪肉,据了解,市民餐桌不可或缺鸡、鸭、鱼、蛋等物品价格都有所下降。此外,西红柿、青椒、豇豆、茄子、上海青等多种蔬菜价格也有不同程度的下降。

据市商务局生活必需品市场监测系统数据显示,近期,生活必需品市场供给充足,市场运行总体以稳为主,猪肉类、禽类、蛋类、蔬菜类、水果类、牛肉价格与上一周期相比,均有下降。

记者从市商务部门了解到,猪肉价格近期持续下降,主要原因是生猪产能逐步恢复,供求紧张情况得到缓解,市场供给量增大。但长期来看,生猪供给缺口依然存在,养殖成本也在逐渐上涨,猪肉价格大幅度下跌的可能性不大。

初夏温度、湿度适宜,为蔬菜生长提供了良好的生长环境,蔬菜供应充足是价格下降的主要原因。据业内人士介绍,从常年的规律来看,每年的6、7月份是全年蔬菜价格的低点,预计后期蔬菜的价格还将以季节性下跌为主。



美丽的城市

信阳农林学院 财经学院 张鹏

信阳是一座非常美丽的城市,这里山清水秀,鸟语花香,空气清新,适合旅游和定居。

在信阳有一个南湾湖风景区,作为一个AAAA级景区,由南湾湖和南湾国家森林公园组成,以南湾湖为中心,以山林、岛屿为风景主体,具有丰富的自然景观和人文景观,被誉为“中原第一湖”。景区内河流港汊纵横,湖中散布着61个小岛。岛上绿树成林,苍翠欲滴;湖中碧波荡漾,令人心旷神怡。

走进南湾湖风景区,便是一望无际的湖泊,水域广阔,有12个杭州西湖那么大。烟波浩渺,波光泛金,乘船其上心旷神怡。游客们可以选择陆地游览和水上游览,水上游览可以观光各个岛屿,目前南湾湖仅开放三个岛屿,分别是茶岛、猴岛和鸟岛,但逛完这三个岛屿就需要半天时间。

进入南湾湖风景区,选择水上游览,首先就是茶岛。来到这里,你可以看到漫山遍野的茶叶,茶叶的清香使人心旷神怡。茶岛

是以中国茶文化为引线,以信阳茶文化为载体,通过游客参与茶文化体验、茶文化展示、茶文化观赏互动,使游客入茶岛,亲自然,怡心情。

紧接着就是鸟岛,鸟岛是南湾湖中部著名的岛屿,每年春夏约有10万只以上的白鹭和鸬鹚为主的鸟群盘桓于此,蔚为壮观,因此得名鸟岛。面积0.35平方公里,是南湾湖中最大的岛屿,分为旅游开放区和鸟类保护区。

最后便是猴岛,猴岛相较于其他两个岛稍微小一点。不过,刚走进猴岛便可以看见满山的猴子,猴岛的猴子还是比较温顺的,游客可以给小猴子投食,不过要注意不要被猴子抢了东西。

一路走来,不知不觉已离开南湾湖,但是在回去的路上闭上眼睛小憩,眼前总会浮现南湾湖的山清水秀,漫山遍野的茶香,会唱歌的小鸟,顽皮的猴子都使人回味无穷,也许只有身居信阳,才能体会其中的乐趣吧。

争当志愿者

信阳农林学院 财经学院 张鹏

青年志愿者的精神是“奉献、友爱、互助、进步”。早在第一次世界大战中,一些善良而又勇敢的人,本着人道主义的精神,自愿奔赴战场救死扶伤,成为世界上最早的一批志愿者。在当下的和平年代,志愿者又活动在环境保护、扶弱助残、赈济贫困、救灾抢险、社区建设、公益活动等越来越广泛的领域。

近几年来,青年志愿者行动在农村扶贫开发、城市社区建设、环境保护、大型活动、抢险救灾、社会公益等领域又形成了一批重点服务项目。比如以孤寡老人、残疾人、生活困难的离退休人员和下岗职工、特困学生、国家优抚对象等困难群众为主要服务对象的青年志愿者“一助一”长期结对服务计划,还有青年志愿者扶贫接力计划、保护母亲河“中国

青年志愿者绿色行动计划”等志愿行动。

除此之外,我们还可以在身边、全国乃至世界各地都看见志愿者的身影。比如发生在我们身边的就有开学时,学长们争当志愿者为我们拎行李。汶川地震时,志愿者们不畏艰险,赶赴战场帮助大家疏散群众,发放救灾物资,实施救援行动。以及新冠疫情一批批“逆行着”舍小家为大家为了人民的安全不惜付出生命与疫情作斗争。

青年志愿者精神是中华民族团结友爱、助人为乐、见义勇为、尊老爱幼、尊师重教等传统美德的继承和发扬。中华民族的传统美德,是我们宝贵的精神财富。志愿者精神就在我们身边,作为时代的新青年,我们应敢于争当志愿者,继承中华民族青年志愿者精神并使中华民族的传统美德发扬光大。